
Češi i Slováci mají problém 
určit pravdivost informací 

týkajících se energetické krize 
i válečného konfliktu na 

Ukrajině



Bezmála polovina Čechů i Slováků uvádí, že je pro ně obtížné určit, jak pravdivé jsou 
informace týkající se energetické krize, válečného konfliktu na Ukrajině nebo politiky 
Evropské komise v kontextu budoucnosti automobilového průmyslu. 71 % Čechů označilo 
Slovenskou republiku za zemi, která by měla být velmi blízkým a důležitým partnerem České 
republiky. Na Slovensku Česko vybralo 70 % populace. 

Míra určení pravdivosti informací 

Výzkum, který byl paralelně realizován v České republice a na Slovensku, mapoval míru určení 
pravdivosti informací a postoje vůči vybraným zemím a mezinárodním institucím.  

Zatímco nejjednodušší je pro obyvatele obou zemí určit pravdivost informací týkající se vysoké inflace a 
zadluženosti státu (49 % ČR, 43 % SR), epidemie onemocnění COVID 19 (48 % ČR, 47 % SR) či dění 
na domácí politické scéně (53 % ČR, 46 % SR), nejobtížnější je pro ně určit pravdivost zpráv o 
energetické krizi (43 % ČR, 36 % SR), válečném konfliktu na Ukrajině (42 % ČR, 37 % SR) či určit 
pravdivost zpráv ohledně politiky Evropské komise týkající se budoucnosti automobilového průmyslu 
(35 % ČR, 34 % SR). 

Kdo by měl být nejbližším partnerem ČR a SR

Podle populace ČR by nejbližšími partnery České republiky měly být především sousední země 
následované Severoatlantickou aliancí (NATO) a Evropskou unií. 

Za zemi, která by naopak neměla být partnerem České republiky, označuje polovina populace Ruskou 
federaci. Mezi odmítanými státy a mezinárodními institucemi se umístila i Euroasijská ekonomická unie 
(39 %) a Čína (23 %).



 

Obyvatelé SR za země a instituce, které by měly být velmi blízkým a důležitým partnerem Slovenské 
republiky, označují především Českou republiku, podobně, jako Češi označovali Slovenskou republiku. 
Bezmála polovina populace pak uvádí Rakousko nebo Visegrádskou skupinu za velmi blízkého a 
důležitého partnera. Polsko zvolilo 45 % a Maďarsko by za blízkého partnera uvítalo 38 %. 

Naopak téměř třetina občanů SR uvádí, že zemí nebo mezinárodní institucí, která by neměla být 
partnerem, je právě Ruská federace. Nižší ochota je i pro Euroasijskou ekonomickou unii (27 %), 
Spojené státy americké (27 %) nebo také například pro Severoatlantickou alianci (19 %).

INFORMACE O VÝZKUMU

Výzkum byl realizován v 16. 5. - 16. 6. 2023 na reprezentativním vzorku internetové populace ČR a SR starší 18 
let. Celkem se ho zúčastnilo 1047 respondentů v České republice a 1004 respondentů na Slovensku. Nástrojem 
sběru dat byly Ipsos online panely Populace.cz a Populacia.sk.



Výzkum byl realizován ve spolupráci se středoevropským výzkumným konsorciem Central European Digital 
Media Observatory (CEDMO).


